

Застрожнікова І.В.

к. н. держ. упр., доцент, доцент кафедри
публічного управління, адміністрування та права,
Таврійський державний агротехнологічний університет

СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННИХ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ

В даний час Україні потрібна нова аграрна політика, яка б мала стратегічний та системний характер, соціальну спрямованість та відповідала принципам сталого розвитку [2]. Велику роль у цьому напрямку відіграють аграрні вищі.

Кілька років тому система аграрної освіти в Україні зазнала радикальних змін.[6, 7] Усі бюджетні видатки на утримання закладів освіти, які раніше перебували у системі Міністерства аграрної політики України, передано до Міністерства освіти і науки України [3].

На сучасному етапі усі державні вищі навчальні заклади, які як і інші державні установи зобов'язані забезпечити раціональне і прозоре використання обмежених бюджетних та позабюджетних коштів. Вказана проблема пов'язана із значним дефіцитом державного бюджету і необхідністю створення прозорої системи для вибору постачальників високоякісних товарів, робіт, послуг за економічно обґрунтованою ціною.

У теоретичному плані державних закупівель досліджувалися В. Смиринський, Н. Ткаченко, О. Костусев, А. Савченко, О. Шатковський. Науковці наголошують на тому, що процес проведення державних закупівель повинен бути обґрунтованим, своєчасним і якісним. Відзначають типові проблеми в організації закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти, недосконалість і складність, а отже, і недостатню ефективність механізму державних закупівель.

З 2016 року в Україні запроваджено революційні зміни в цій сфері: усі торги з використанням державних коштів здійснюються на єдиному веб-порталі державних закупівель Prozorro. За допомогою цього інтернет-ресурсу будь-хто в Україні може відслідкувати, як витрачаються кошти платників податків, за якими цінами закуповується той чи інший товар або надається певна послуга. При цьому, малокошторисні закупівлі можна проводити поза Prozorro, просто оприлюднюючи всю фінансову звітність на веб-порталі Е-дата.

Електронні закупівлі у державних аграрних вищих навчальних закладах в цілому не відрізняються від інших вищів. В деяких випадках користуватися «послугами» сайту простіше та дешевше саме тим вишам, де у штаті наукових працівників є фахівці інженерно-технічного напрямку. Так, наприклад, при замовленні послуги ремонту або запчастин для сільськогосподарської техніки дослідних господарств, наукові та технічні співробітники кафедри сільськогосподарських машин можуть самостійно скласти технічне завдання, без оплати додаткових послуг кошторисників та проєктантів. У інших випадках за відсутністю визначених спеціалістів, вишу треба замовити виготовлення кошторисної документації, за яку необхідно платити з додаткових джерел фінансування, або зменшувати загальну суму фінансування на ті чи інші ремонтні роботи, аби покрити вартість створення документації.

Ефективність проведення державних закупівель у вищих навчальних закладах, в першу чергу, залежить від якісного аналізу та визначення існуючих потреб, обов'язкового планування конкурсних торгів, вивчення ринку необхідних товарів, робіт і послуг, правильного розрахунку строків проведення торгів тощо. Крім того, сприяє раціональному використанню коштів Державного бюджету України та запобігає виникненню корупції під час проведення конкурсних торгів.

Література

1. Закон України «Про здійснення державних закупівель» від 10.04.2014 року № 1197-VII (1197-18) [Електронний ресурс] – Офіційний сайт верховної ради України – Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1197-18>
2. Застрожнікова І.В. Формування понятійного апарату державного управління аграрним сектором [Електронний ресурс] / Державне управління : удосконалення та розвиток. – 2010. – № 2. – Режим доступу до журналу: <http://www.dy.nayka.com.ua>.
3. Застрожнікова І.В. Державна політика у галузі аграрної вищої освіти / збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасний стан та перспективи розвитку економіки, менеджменту, обліку та права». Секція 17 «Публічне управління та адміністрування», - м.Полтава, 2018. – С.36-37.
4. Олексенко Р. І. Філософія ринку: концептуальні дослідження і сучасні інтерпретації / Р. І. Олексенко // Нова парадигма. - 2013. - Вип. 117. - С. 33-42.
5. Олексенко Р. І. Філософський погляд на проблеми становлення ринкових відносин в Україні / Р. І. Олексенко // Вісник Дніпропетровського університету. Серія: Філософія. Соціологія. Політологія. - 2012. - Т. 20, вип. 22 (4). - С. 72-77.
6. Ортіна Г.В. Зарубіжний досвід реалізації державної політики щодо стратегічного розвитку реального сектору економіки [Електронний ресурс] / Г.В. Ортіна // Державне управління: удосконалення та розвиток. – 2016. – № 3. – Режим доступу: <http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=1102/>
7. Ортіна Г. В. Роль державного регулювання у структурному розвитку реального сектора економіки України в умовах глобалізації / Г. В. Ортіна // Інвестиції: практика та досвід. – 2013. – № 17. – С. 45–48.